

পর্যটনকে গুরুত্ব দিতে গেঞ্জিতে ফুটে উঠছে বিষ্ণুপুরের ঐতিহাসিক মন্দির ও পুরাকীর্তি



নিজস্ব সংবাদদাতা, বিষ্ণুপুর : বুধবার বিষ্ণুপুর জেলার মন্দিরনগরী বিষ্ণুপুরে ঐতিহাসিক মন্দিরের ছবি সম্বলিত গেঞ্জির প্রদর্শন হয়ে গেছে। বিষ্ণুপুর মহকুমা প্রশাসনের পক্ষ থেকে এই বিশেষ ধরনের গেঞ্জিগুলি ছাপা হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। এই গেঞ্জিগুলিকে পবিত্র শিল্পকে আরও প্রচারমুখী করে

তোলার কাজে লাগানো হবে। এদিন শহরের নিবন্ধিত পর্যটন গাইডদের একটি করে গেঞ্জি দিয়ে প্রচারের সূচনা করা হয়। গেঞ্জির উদ্দেশ্য হল মন্দিরনগরীতে বিষ্ণুপুর মহকুমা শাসক মানস মণ্ডল। এছাড়াও এই অঞ্চলেই গৌড়ীয় ছিলেন বিষ্ণুপুর মহকুমা পুলিশ অধিকারিক বিক্রম শরীফের পুত্রসহ। এরপর

ঐতিহাসিক পুরাকীর্তি অর্থাৎ রাসমঞ্চ, দলমালম কামান থেকে শুরু করে জোড়বালা প্রভৃতি মন্দির ও স্থাপত্যগুলি গেঞ্জিতে ছবির মাধ্যমে ফুটিয়ে তোলা হবে। আর সেই গেঞ্জিগুলি মানুষের বুকে ছাপানো হবে। প্রশাসন সূত্রে জানা গিয়েছে, রাজ্য তথা দেশবিশেষের মণ্ডল জ্ঞানান, বিষ্ণুপুরের পবিত্র ও ঐক্যে বসে হস্তশিল্পকে গেঞ্জির



মাধ্যমে প্রচারের আদায় খানার অভিনব উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। প্রাথমিকভাবে ঐতিহাসিক বিষ্ণু মন্দির, সৌধ ও হস্তশিল্পের ছবি সম্বলিত গেঞ্জি স্থানীয় স্থানীয় গৌড়ীয় মাধ্যমে পোড়ামারি হাতে বিক্রি করাও হবে। পরবর্তীকালে পবিত্রীয় যাত্রা বিষ্ণুপুর জমায়ের মুক্তি হিসাবে এই গেঞ্জি বিক্রি করে নিয়ে যেতে পারেন সেকেন্দা প্রচার বাস্তবায়নে হবে। প্রশাসন সূত্রে জানা গিয়েছে, রাজ্য তথা দেশবিশেষের মণ্ডল জ্ঞানান, বিষ্ণুপুরের পবিত্র ও ঐক্যে বসে হস্তশিল্পকে গেঞ্জির

হিসাবে সোনার বিশিষ্ট বিন্দুসি কিনে বাড়িতে নিয়ে যান। যেমন দর্জিনীং গেলে শীতের কিনতে পটেকেরা গাম্বু করেন। সেরকম বাকুড়ার বিষ্ণুপুরে এলে অনেক পটেক এখানকার বিখ্যাত কাঁসা পিতলের বাদন বা বালুচরী কিনে নিয়ে যান। কিন্তু এই বালুচরী শাড়ি'র দাম অত্যধিক হওয়ায় সাধারণ মানুষ তা কিনতে অপারগ হন। ইচ্ছে থাকলেও তা কিনতে পারেন না। তাই এই বিষয়টিকে মাথায় রেখে বিষ্ণুপুর মহকুমা প্রশাসনের পক্ষ থেকে বিষ্ণুপুরের সর্বমুখ পবিত্রের উপকরণের ছবি গেঞ্জিতে ছাপিয়ে তা বিক্রি করার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এই প্রসঙ্গে অধিকারিকরা গেঞ্জিতে ঐতিহাসিক রাসমঞ্চ, দলমালম কামান সহ শামসাই, জোড়শ্রোণি, কালাটমি প্রভৃতি মন্দির এবং বালুচরী, লটন, কাঁসা প্রভৃতি শিল্পকর্ম ও তুলে ধরা হবে গেঞ্জিতে। প্রাথমিকভাবে বিভিন্ন গৌড়ীয় মাধ্যমে এই গেঞ্জি বিক্রি করা হবে। বিষ্ণুপুর শহরের রাসমঞ্চ প্রদর্শনে এই গেঞ্জি আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করা হয়।

খেজুর রস সংগ্রহ



শীতের শুরুতেই হিম পড়তে শুরু হয়েছে। অগ্রহায়ণ মাসে নবান্ন, তাই স্থানীয় জেলার বলাগড়ের বিভিন্ন গ্রামে নতুন গুড় বা নবান্ন গুড় সংগ্রহের জন্য খেজুর গাছ থেকে তাই সংগ্রহ করা হচ্ছে খেজুর রস।

আদালতে হাজিরা দিয়ে জামিন পেলেন রাহুল, লকেট ও সায়ন্তন



নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : পুরুলিয়া জেলা প্রশাসনের সদর দফতরের সামনে বেআইনি জমায়তে করার অভিযোগের মামলায় জড়িয়ে মল্লবার পুরুলিয়া আদালতে হাজিরা দিয়েছিলেন বিজেপি'র রাজ্য নেতা রাহুল সিন্ধা, দলের রাজ্য মহিলা মোর্চার সভাপতি লকেট চট্টোপাধ্যায় ও রাজ্যনেত্রী সায়ন্তন বসু। পুলিশের পক্ষ থেকে তাঁদের বিরুদ্ধে ৩৪৫/৩২ পুলিশ আর্ট অসুবিধা মামলা রুজু করা হয়েছে। তিনজন অভিযুক্তই সংশ্লিষ্ট বিচারকের কাছে তাঁদের জামিনের জন্য আবেদন জানালে সেই আবেদন মঞ্জুর করা হয়। আগামী ২৬ ডিসেম্বর ফের তাঁদের পুরুলিয়া আদালতে হাজির থাকার নির্দেশ দেওয়া হয়। প্রসঙ্গত, ৩০মে জেলার বলাগড়ের খানার সুরগুডি গ্রামের যুবক বিজেপি কর্মী হিরসোম মাগোতা এবং ২ জন এই গ্রামেরই ডাভা গ্রামের সক্রিয় বিজেপি কর্মী দুলাল কুমারের অস্বাভাবিক মৃত্যু হয়। দুটি ঘটনার পিছনেই শাসকদের হাত রয়েছে, অভিযোগ তুলে ঘটনা দুটির নিবিড় তদন্তের আবেদন জানিয়েছিলেন নামের বিজেপি। সেই বিজেপি সামনে রেখে তখন পুরুলিয়া জেলা শাসকের দফতরের সামনে লাগাতার অবস্থান বিক্ষোভে বসে বিজেপি। সেই বিক্ষোভে হাজির হতে নেতৃবৃন্দ তিন লকেট চট্টোপাধ্যায় ও সায়ন্তন বসু। আসনে রাহুল সিন্ধা নিজেও কোনও মনুভিত ছাত্রই প্রশাসনিক দফতরের সামনে শ্রেণীকর্মকর্মী ধরে একটি ভাবে জমায়তে করে ভাষণ ও স্লোগান দেওয়া এবং তাতে মানুষের সমস্যার সৃষ্টি করার অভিযোগে ওঠে বিজেপি নেতৃদের বিরুদ্ধে। সেই ঘটনায় শীর্ষ স্থানীয় নেতা সৌরভ সঙ্করজনের বিরুদ্ধে মামলা করেছিল পুলিশ। তারই পরিপ্রেক্ষিতে তাঁদের এই দিন পুরুলিয়া জেলা আদালতে হাজির হতে নির্দেশ দেওয়া হয়েছিল। এদিন আদালতে হাজিরা দিয়ে জামিন পান রাহুল সিন্ধা, লকেট চট্টোপাধ্যায় ও সায়ন্তন বসু।

রাজরাজেশ্বরীতে যোগীনী'র প্রাণ প্রতিষ্ঠা



নিজস্ব সংবাদদাতা, বর্ধমান : বর্ধমানের জৌথামের রাজরাজেশ্বরী মন্দিরে প্রাণ প্রতিষ্ঠা হল চৌধুরী যোগীনী'র। এই উপলক্ষে কুমারী পূজা, বৃক পূজা, স্বামী-স্ত্রী পূজা ও

যজ্ঞের আয়োজন করা হয়। বিভিন্ন এলাকা থেকে কয়েক হাজার ভক্ত এই মন্দিরে এদিন ভিড় জমান। বিশিষ্টদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন, চতুস্পীঠের শঙ্করচার্য 'স্বামী' দ্বয় পানসর

সরস্বতী মহারাজ, সুমিত্রা আশা, কোলাকাতা হাইকোর্টের বিচারক পতি ওজস্ক মল মুখোপাধ্যায়, বিধায়ক বেদ্যরাম মামা, বিধায়ক ডাক্তার সুপীঠ রায় সহ বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ।

দাঁইহাটের রাস উৎসব ঘিরে উন্মাদনা

শ্যামল রায়, কাটোয়া : নব্বইয়ের রাসযাত্রা ছড়িয়ে পড়ছে পার্বতী এলাকা পূর্বস্থলী এক নব্বইয়ের বিভিন্ন গ্রামে এবং সেইসঙ্গে কাটোয়ার দাঁইহাটে। প্রস্তুতি এখন তুঙ্গে। বারোয়ারী পূজা কর্মসূচির মতো বড় বড় মণ্ডল ও প্রতিযোগিতার তুলে তুলে ধরে যিম পূজায় প্রতিযোগিতা শুরু হয়ে গিয়েছে। কাটোয়ার কার্তিক লড়াই যেমন প্রধান উৎসব শহরবাসীর কাছে, তেমনি নব্বই ও দাঁইহাটে রাস উৎসব বেশ বড় উৎসব আদরে কাটে। তাই শহর ভূদেহে প্রতিমা তৈরির পাশাপাশি মণ্ডলপন্থা ও আলোকসজ্জায় ভেঙে উঠেছে শহর। ভাগীরথী লাগোয়া দাঁইহাট শহরে রাসে শান্ত ও বৈষ্ণব মতের মিলন ঘটে। শিব কলীমুরি পাশাপাশি রাসা স্তবের মূর্তিও দেখা যায় রাস উৎসবে। দাঁইহাট শহরে অনুমোদিত পূজার সংখ্যা প্রায় দেড় শতাধিক। কিন্তু অনুমোদন ছাড়া পূজার সংখ্যা প্রায় আড়াইশো। পূজার কেন্দ্রে করে যাতে কোনও অসুবিধার ঘটনা না ঘটে সেজন্য পুরো শহরকেই পুলিশ নিরাপত্তায় মুদ্রা দেওয়া হয়েছে। জানা গিয়েছে, এভাবে বিভিন্ন স্তরে থাকলে থিমের হজাড়া। শহরের সূত্রের রেডের বৈষ্ণব মতের মণ্ডল সেজে উঠেছে রাজস্থানী পুতুল, কাগল, ফোন দিয়ে তৈরি খোড়া, হাতি ও পালকিতে। এই পূজা কর্মসূচির সম্পাদক নিমলেপু ভট্টাচার্য

ফকিরডাঙ্গাতে এবং বাবা শাহ ভড়ং মাজার শরীফে পালিত হল নবীদিবস

নিজস্ব সংবাদদাতা, ইন্দাস : আরবী সনের তৃতীয় মাস রবিউল আওয়াল। আর এই মাসের ১২ তারিখে জন্ম ও মৃত্যু হয় বিকনবী হজরত মহম্মদ সা.এ.। তাই এইদিনটা সায়া বিশেষ নবী দিবস হিসাবে পালিত হয়। বিষ্ণুপুর জেলার পাড়াশায়ের থানা এলাকার ফকিরডাঙ্গাতে এবং বাবা শাহ ভড়ং মাজার শরীফে প্রাসনে বিলাত উৎসাহ ও উল্লসিতর সঙ্গে পালিত হল নবীদিবস। এদিন এই উপলক্ষে একটি শোভাযাত্রা করে করা হয়। সম্প্রীতির বাত পৌছে দিতে রাসালি সূচনা করেন পাড়াশায়ের পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি পার্শ্বজিৎ সিংহ। জাতি, ধর্ম নির্বিশেষে সকলেই এই রাসালিতে অংশগ্রহণ করেন। শাহ ভড়ং মাজার থেকে রাসালি করে হয়ে কুলপুর, হেলান, কাটা দেরি, নলডাঙ্গা গ্রাম ঘুরে মাজার শরীফে এসে শেষ হয়। উপস্থিত ছিলেন, পাড়াশায়ের ব্রহ্ম যুব তৃণমূলের সভাপতি সুরত দত্ত, পঞ্চায়েত সমিতির সদস্য সুরত কর্মকার, আশিস পাট, বেলু-রসুলপুর গ্রাম পঞ্চায়েত প্রধান তপস বারি প্রমুখ।

ফিরে এলো নিখর দেহ, কান্দুরীতে শোকের ছায়া



চক্রজিৎ মজুমদার, কান্দি : অভাবের সংসারের হাল কেমনের জন্য তিন রাজ্যে কাজ করতে গিয়ে মুন হলেম এক শ্রমিক। বৃহদার সকালে মুন হওয়া শ্রমিকের মন্যাতদন্ত করা দেখে পৌষায় মূর্খিবাদের কান্দি মহকুমার কান্দুরী গ্রামে। এদিন গ্রামে পৌষায়ের সাথে সাথে গোটো গ্রাম হুতে পৌষায়ের ছায়া নেমে আসে। পুলিশ জানিয়েছে মৃত ওই যুবকের নাম রাজ্য শেখ (২২)। বাবার নাম কাজল শেখ। বাবা দিন মজুরের কাজ করেন।

কিন্তু দুচ্ছতী। তারপর আমবা পুলিশের সাথে যোগাযোগ করে দেহ আনার ব্যবস্থা করে। থানার অভিযোগ করায় দু'তনকে ফেরতকার করেছে পুলিশ। প্রাথমিক তদন্তের পর পুলিশ আমাদের জানিয়েছে, রাজ্য যে দেশোনে কাজ করতো সেই দেশোনে কিন্ত দুচ্ছতী প্রায় সময়েই মাসে কিনে টাকা না দিয়ে চলে যেত। বেশিকিন্তু কথা বলাতেই প্রাণে মারার ভয় দেখাতো। প্রায় দিনই এই নির্যে রাজার সঙ্গে ওদের গণ্ডা হতো। হঠাৎই রবিবার এইনির্যে তাদের মধ্যে ঝগড়া হয়। তারপরেই দুচ্ছতীরা রাজ্যকে মুন করে পালিয়ে যায়। প্রসঙ্গত, মূর্খিবাদের ঝগড়া থানার কান্দুরী গ্রামের প্রায় ৫০ থেকে ৬০ জন যুবক মহাশয়দের পুণে শহরে ফেরতকার করা হয়েছে। সকলেই এলাকায় মূর্খীরা দেশোনে মূর্খী কটার কাজ করেন। বন্ধুদের সাথে রাজ্যে ছয় মাস আগে পাড়ি দিয়েছিল পুণে শহরে। এলাকার বালিকা তথা খড়ামাত্র ত্রু তখনক কর্তেসে সভাপতি সমর সাহা'র কথায়, অভাবের সংসারে হাল কেমনের জন্যই মূলত মহাশয়রাই পাড়ি দিয়েছিলেন রাজ্য শেখ। তার এই অকাল মৃত্যুতে আমরা খুবই মনঃহত। আমরা পরিবারের পাশে রয়েছি।



গ্রামে গ্রামে প্রচারে অনুপমা ভর্মা
বৃহদার এডিএলদের নিয়ে প্রচার অভিযানে সাক্ষর হয়েছিলেন কেরের এক প্রতিধিনি দল। মূলত লোকজ লিঙ্গের এই কাজে দিননি নিলল বালার অদ শৌচাগার নির্মাণ নিয়ে গ্রামে গ্রামে প্রচারের জন্য প্রধান মেঘার সহ কেরের প্রতিধিনি অনুপমা অর্মা ছাড়াও বহু সদস্য মূর্খিবাদের ঝগড়া গ্রাম পঞ্চায়েতের বিভিন্ন এলাকায় প্রচার শিবির করে।

**বিশ্বমানের সিলিভার এবং গ্যাস প্রস্তুত
কারক কোম্পানী এখন আপনার শহরে**
Go Gas LPG সিলিভার
যা অর্ধের মূল্য এবং রাসায় সময় বাঁচায়।
যা ভারত সরকারের পেট্রোলিয়াম এবং বিক্ষোষণ
রোধক সন্থা(PESO) দ্বারা স্বীকৃত।
21kg সিলিভার যা ঘরোয়া, বাণিজ্যিক, হোটেল,
পিকনিক, হাওয়াতাল, দোকান, ব্যান্ড, হোস্টেল
ইত্যাদি সর্বত্র ব্যবহারের আদর্শ।
বাসুদেবপুর মোড়, আরামবাগ, হুজিঞ্জি
MOB - 9735519993/ 9233481211

**ICSE CURRICULUM
SARADA VIDYAPITH**
AN ENGLISH MEDIUM
CO-EDUCATIONAL SCHOOL
ADMISSION OPEN
for Nursery / LKG / UKG / Class-I / Class-II / Class-III
Basantapur (West Side of Football Maidan), Ward No 17, Arambagh, Hooghly
For Details Call: 7063851550 / 9547545196 / 9434865942
E-mail: saradavidyapith2018@gmail.com